

Женщина, стоявшая у истоков факультета педиатрии.

# ЖЕНЩИНА, СТОЯВШАЯ У ИСТОКОВ ФАКУЛЬТЕТА ПЕДИАТРИИ.

Выполнила: студентка 213 гр.  
Ишбердина А.Р.

Научный руководитель – Лебедева Е.Н.

# Введение

- Педиатрический факультет был создан в Оренбургской государственной медицинской академии в 1970 году . В организации факультета и его становлении большая роль принадлежит доценту Б.А. Сенникову, профессорам В.А. Архиреевой и Г.П. Бондаренко. Это были блестящие педагоги, клиницисты и ученые. Ими создана школа педиатров Оренбургской области.
- Организация нового факультета определялась прежде всего большой потребностью во врачах – педиатрах, необходимостью развития педиатрической службы, улучшения педиатрической помощи населению Оренбургской области.
- Цель доклада – познакомиться с основателем педиатрической школы Оренбуржья В.А. Архиреевой.

# Архиреева Валерия Александровна



- Родилась 24 июня 1930 года в рабочем поселке Юрино Марийского АССР в семье служащих . В 1947 году поступила на педиатрический факультет 2-го Московского медицинского института После окончания института она стала клиническим ординатором на кафедре госпитальной педиатрии.
- После защиты кандидатской диссертации в 1960 году по направлению Министерства здравоохранения РСФСР приехала на работу в Оренбургский мединститут, с которым связана вся её дальнейшая научно- педагогическая и лечебная деятельность.
- Ученая степень кандидата медицинский наук присуждена 21 мая 1960 г., ученая степень доктора медицинский наук – 10 сентября 1976 г. Ученое звание доцента присвоено 9 декабря 1964 г., ученое звание профессора – 29 апреля 1977 г.

Архиреева занималась проблемами ревматологии, в русле этих проблеме ею была выполнена кандидатских диссертация « Межприступный период ревматизма у детей».

Во время работы в Оренбурге основные направления научных исследований В.А. Архиреевой посвящены проблемам нефрологии детского возраста. По этой проблеме ею выполнена докторская диссертация «Клинико-иммунологическая характеристика гломерулонефрита у детей», защищенная в сентябре 1975 года; опубликована серия работ в различных отечественных и зарубежных изданиях



- Валерия Александровна является одним из организаторов педиатрического факультета в Оренбургском мединституте. С 1976 г. по 1983 г. являлась деканом этого факультета. При ее активном участии и под ее руководством проходило становление педиатрического факультета в вузе, создавалась материальная база педиатрических кафедр. Ею был подготовлен ряд учебных пособий и методических рекомендаций для студентов по различным отделам педиатрии.
- С её именем связана организация в Оренбургской области системы оказания медицинской помощи детям, страдающим нефрологическими заболеваниями. Подготовленные под её руководством детские нефрологи работают во всех детских лечебных учреждениях Оренбургской области, а также во многих регионах России и странах СНГ.
- Является основателем оренбургской научной школы педиатров, разрабатывающих различные проблемы нефрологии детского возраста



- В.А. Архиреева активно занималась общественной работой. В течение трёх созывов (1982 - 1989 гг.) избиралась депутатом Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся. Ряд лет возглавляла Оренбургский областной совет женщин. Свыше 39 лет была председателем Оренбургского областного общества детских врачей, являлась членом правления Всероссийского общества детских врачей. Входила в состав проблемной комиссии по нефрологии МЗ РСФСР.

- За время работы в Оренбургском медицинском институте Валерия Александровна подготовила 1 доктора и 13 кандидатов медицинских наук.
- Автор свыше 130 научных и учебно-методических работ.
- Удостоена почетного звания “Заслуженный врач РФ (1992). Награды: орден “Знак Почета” (1976), медаль “За доблестный труд”. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина (1970), знак “Отличнику здравоохранения” (1969), знак “Победитель социалистического соревнования” (1976), медаль Комитета советских женщин, ряд благодарностей Министерства здравоохранения РСФСР (1969, 1980, 1985, 1990).

В.А. Архиреева – представитель того поколения ученых-клиницистов, научно-практическая деятельность которых формировала лучшие традиции отечественного здравоохранения и развивала педиатрические Российские научно - педагогические школы.

*Спасибо за внимание!*